

长三角7城轨道交通“一码通行”

5月22日,从2019年长三角地区主要领导座谈会上传来好消息:为助力国家长三角一体化发展战略,共同深化长三角城市交通融合,上海、杭州、南京、合肥、苏州、宁波、温州7座城市轨道交通,在互联网数字技术等技术支持下,多方协作、攻坚克难,即日起实现7城轨道交通二维码手机扫码过闸“一码通行”,第一张覆盖长三角三省一市等主要城市的地铁“通票”就此诞生,长三角区域成为国内首个实现地铁扫码互联互通的城市群,同时也进一步加快了长三角综合交通高质量、一体化发展进程。

□ 记者 徐越蕾 祝亮/文 黄洋洋/图



7城“码”上出行

长三角区域支持跨城便捷扫码坐地铁

长三角“沪杭宁合苏甬温”7城内任何一城的市民将能享受到只需使用本地城轨的官方APP,即可获得跨城市顺畅便捷的轨交出行体验。长三角互联互通的城市范围内,市民将不需要异地下载其他城市应用,节约了手机内存和出行时间,大大提高了异地出行的便利度。

截至5月22日,合肥目前已与上海、杭州、南京、宁波、温州实现轨交乘车二维码互联互通,下一步,将加快推进与苏州轨交实现互联互通。

合肥轨道交通扫码乘车支付渠道是支付宝

长三角城市轨道交通“一码通行”的成功实现,不仅是各家轨交企业的共同努力,大范围兼容了不同城市原本互不相通的地铁基础设施,更离不开互联网技术的强大支撑,7城扫码乘车应用系统利用了双离线二维码等技术,解决了异地系统兼容、跨区域结算等难题,确保了国内所有主流手机,即使在地铁站无线网络信号不好的情况下,也能够实现最快0.3秒的快速安全过闸。

另一方面,在去年“沪杭甬”3城互通的基础上,此次“沪杭宁合苏甬温”7城互通首次携手支付宝启动了区块链技术的试点应用。充分利用区块链分布式账本不可篡改

的特性,较好地解决了异地乘车信息互通共享等问题。同时,也开通了银联卡异地支付模式,向用户支付渠道的更全面迈进了一步。通过创新技术和产品的采用,为长三角市民乘客的出行带来更多便利。7城轨道交通根据各自的实际情况,采用的支付渠道略有不同,其中,合肥轨道交通扫码乘车支付渠道是支付宝。

互联互通总里程突破1480公里 约跨越1/4个中国

“长三角一体化战略”,在2018年正式上升为国家战略,长三角轨道互联互通积极响应。在去年12月底,“沪杭甬”作为首批互联互通城市,成功地为长三角交通一体化的推行奠定了基础。随着江苏、安徽的正式加入,长三角“三省一市”交通一体化的新格局轮廓开始呈现,切实落实了在2018年6月上海举行的2018年度长三角地区主要领导座谈会会议并原则同意的《长三角地区一体化发展三年行动计划(2018-2020年)》。

在多城共同的协作与努力之下,二维码乘车互联互通相关工作快速推进,不到一年就实现了三省一市的覆盖。现已开通互联互通的城市轨道交通运营总里程超过1480公里,相当于从北京自驾到上海,跨越了1/4个中国,这是互联网+轨道交通的重要里程碑。

预计2019年底, 将实现长三角10座城市互联互通

随着不断开通的互通城市,长三角区域开通异地乘车服务的用户数达到近40万人。越来越多的长三角市民乘客选择出行“一码通”。城市交通互访更方便,有效带动长三角互动经济的发展与共赢。

随着更多城市地铁逐渐实现移动支付,预计今年底之前,长三角将有10座城市的地铁二维码实现互联互通,未来还将争取进一步扩大覆盖长三角其他主要城市地铁,进一步扩大地铁二维码互联互通的覆盖范围,推进长三角成为全国第一个交通一体化的示范区,打造成为贯彻新发展理念样板间,更好地服务全国改革发展大局。

“合肥轨道”APP

乘坐上海地铁步骤详解

步骤一:新用户请前往各大应用商城(如华为应用市场、应用宝、APP Store、360手机助手等)下载“合肥轨道”APP,老用户可前往各大商城更新。目前,华为应用市场、应用宝等主流应用商城已完成软件更新,其他商城软件更新工作正在进行中。

步骤二:安装“合肥轨道”APP,完成注册登录。在“合肥轨道乘车码”下面选择“切换卡片”,点击选择“上海地铁乘车码”。

步骤三:点击“立即开通”,跳转到支付宝页面签约免密支付,签约完成后,即可使用“合肥轨道”APP乘坐上海地铁。

若在异地使用时遇到问题,怎么办

如在异地,切换乘车码功能遇到问题,可咨询当地车站人员或致电咨询。各地城轨企业服务热线如下:

- 合肥轨道交通热线电话:0551-62076666
- 上海轨道交通热线电话:021-64370000
- 杭州轨道交通热线电话:0571-26311111
- 南京轨道交通热线电话:025-51899999
- 苏州轨道交通热线电话:0512-69899000
- 宁波轨道交通热线电话:0574-83070000
- 温州轨道交通热线电话:0577-89727777

长三角消保委消费维权联盟 将打造消费维权一体化入口

星报讯(记者 王伟伟) 5月21日,上海、江苏、浙江及安徽四省市消保委在安徽合肥召开长三角消保委消费维权联盟会议,研究讨论并制定联盟2019年工作计划,将建立长三角消费维权联盟官方网站、微信公众号等宣传平台,实现长三角消费维权宣传和投诉的一体化入口。

“长三角消费维权联盟”是根据此前四地在上海签署的《长三角地区消费者权益保护委员会消费维权一体化合作协议》而成立的,这是贯彻落实长江经济带发展、长三角区域一体化发展国家战略的重要举措,目的是实现信息共通、规制共建、资源共用、权益共护、成果

共享。联盟设立轮值秘书长,由四地消保委秘书长轮流担任,负责每年牵头召开长三角消费维权联盟工作会议,共商合作议题。

本次合肥会议就一些拟具体合作的项目进行了重点讨论,如建立消费信息互转及共享机制,共同开展重点商品检测等,设计长三角消费维权联盟标识,今后还将建立长三角消费维权联盟官方网站、微信公众号等宣传平台,实现长三角消费维权宣传和投诉的一体化入口,组织四地消保委秘书处工作人员开展交流培训,并将加强对外合作,以共同保障长三角地区消费者权益。

长三角试点“一网通办”

包括安徽居民在内的“长三角人”足不出户就能跨省办事

星报讯(记者 徐越蕾) 记者从2019年长三角地区主要领导座谈会上获悉,全国首个跨省办事小程序——长三角“一网通办”,在支付宝启动试点,包括安徽在内的“长三角人”可在家跨省“办事”了。

即日起,在支付宝上打开“浙里办”“江苏政务服务”“皖事通”任一“一网通办”小程序,就能享受超过50种跨省服务,包括新生儿查重名、身份证居住证预约办理、交通违法查询等热门服务。

以安徽为例,支付宝首页搜索“皖事通”,选择“长三角无感漫游”,可直接切换到浙江省、江苏省办事页面,一键预约浙江、江苏当地医院挂号、婚姻登记等。支付宝副总裁杨鹏表示,“长三角人足不出户就能跨省办事,不仅是长三角数字城市发展、最多跑一次改革的成果,也标志着网上办事从城市通正式向区域通时代迈进”。

目前,“皖事通”共支持近200项服务,全国首个上线司法服务专区在安徽落地。老百姓可以线上进行法律援助申请、律师预约等。

长三角法院集体引入区块链技术 成立全国首个区域司法链

星报讯(记者 王伟伟) 打官司的成本正在变得越来越低,效率越来越高。5月22日,上海、浙江、江苏、安徽四地法院引入支付宝的蚂蚁区块链技术,成立长三角司法链,推动长三角司法一体化。

“据了解,首批签约法院包括上海一中院、杭州互联网法院、苏州中院和合肥中院。此次长三角司法链建立后,将在全国首次实现审判执行全程上链,起诉、调解、立案、送达、举证质证、庭审、判决、执行、档案管理等影响审判质量效率、影响司法公信力的关键环节全都被盖上区块链的“戳印”。这些“戳印”包含了可信时间、可信身份、可信流程、可信环境等关键信息,并向区块链的全体节点实时进行广播,全程留痕、安全可控、不可篡改。在方便群众诉讼、服务法官办案、提升审判质效、促进司法公开等方面具有重要作用。

杭州互联网法院在2018年9月率先引入蚂蚁区块链技术,成为全球首个推出区块链司法存证平台的法院。上链半年,其知识产权纠纷案件的调撤率上升至95.3%。在诉前调解结案的案件中,47%的案件当天就达成了调解协议。

杭州互联网法院副院长官家辉表示,经济发展的基石是信任。长三角法院集体上链,正是想运用区块链创造信任的技术特征,极大降低诉讼成本,提高效率,助力长三角打造全球数字经济发展高地。来自支付宝的数据显示,其蚂蚁区块链技术已落地40余个场景,办事效率平均提高了一万倍。